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ΜΑΡΙΑ Η. ΝΙΚΗΦΟΡΑΚΗ            
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 63 - ΑΘΗΝΑ 
Τηλ.: 210-3820493/6972-084837 
e-mail: marianikiforaki.klm@gmail.com 
************************************************************************************************* 
 

Αθήνα, 20-3-2020 

Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι της Ε.Ε.Ε.-Π.Ε.Ε. 

 Επί του από 18-3-2020 e-mail σας (αρ.πρωτ.:115), αναφορικά με την, λόγω της 

πανδημίας του COVID -19, αναβολή διεξαγωγής για το Σεπτέμβριο 2020 του 47ου 

Π.Ε.Σ., κατά το οποίο έχει προγραμματιστεί η ετήσια Τακτική Γ.Σ. και η εκλογή τριών 

νέων μελών Δ.Σ., λεκτέα τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το άρ.9στοιχ.Β’εδ.ε΄& στ΄ του Καταστατικού σας: 

«Η θητεία των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι διετής και αρχίζει από 

την επόμενη της εκλογής τους από τη Γενική Συνέλευση, λήγει δε κατά τη δεύτερη μετά 

την εκλογή τους Τακτική Γενική Συνέλευση. Κάθε χρόνο ανανεώνονται από τη Γενική 

Συνέλευση τρία από τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου των οποίων λήγει η διετής 

θητεία.» 

Από το ανωτέρω άρθρο προκύπτει ότι είναι μεν διετής η θητεία των μελών του 

Δ.Σ. με χρονικό σημείο έναρξης αυτής την επομένη της εκλογής τους, η λήξη της όμως 

δεν υπολογίζεται αυστηρά ημερολογιακά (ήτοι ακριβώς δυο έτη μετά την εκλογή τους), 

αλλά με βάση το χρόνο διεξαγωγής της κατ’ έτος Τακτικής Γ.Σ. και την ανανέωση των 

μελών των οποίων λήγει τότε η θητεία. Η ακριβής διετής διάρκεια διασφαλίζεται, 

βεβαίως, εφόσον κάθε έτος διεξάγεται η Τακτική Γ.Σ. την ίδια περίπου εποχή (εν 

προκειμένω κατά το δίμηνο Απριλίου – Μαΐου), με την αυτονόητη όμως προϋπόθεση 

ότι οι επικρατούσες συνθήκες είναι ομαλές και δεν υφίστανται λόγοι που θα επέβαλαν 

την αναβολή της. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρ.19στοιχ.Α’αρ.1εδ.α΄ & β΄ του Καταστατικού 

σας (αναφορικά με την Τακτική Γ.Σ.): 

«Αυτή γίνεται μια φορά κατ’ έτος κατά το χρόνο και στον τόπο διενέργειας του 

Πανελλήνιου Ενδοκρινολογικού Συνεδρίου. Σε περίπτωση ματαίωσης του ετήσιου 

Πανελλήνιου Ενδοκρινολογικού Συνεδρίου η τακτική Γενική Συνέλευση των Μελών 

γίνεται στην έδρα του σωματείου εντός του διμήνου Απριλίου-Μαϊου.» 

Από το εν λόγω άρθρο προκύπτει ότι, κατά γραμματική και τελολογική 

ερμηνεία αυτού, η Τακτική Γ.Σ. συνδέεται χρονικά και τοπικά με το Π.Ε.Σ., ώστε 
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να πραγματοποιούνται ταυτόχρονα (ενδεχομένως και για λόγους οικονομίας χρόνου 

και κόστους). Μόνο, δε, σε περίπτωση ματαίωσης του Π.Ε.Σ. η Τακτική Γ.Σ. θα 

διεξαχθεί μόνη στην έδρα του Σωματείου και εντός του διμήνου Απριλίου-Μαΐου. Η 

ματαίωση του Π.Ε.Σ. είναι και η μοναδική περίπτωση που προβλέφθηκε στο 

Καταστατικό η χρονική και τοπική αποσύνδεση της Τακτικής Γ.Σ., η οποία πρέπει να 

πραγματοποιείται κατ’ έτος υποχρεωτικά, ακόμη και εάν δεν καταστεί δυνατόν να 

πραγματοποιηθεί το Π.Ε.Σ. Διάφορη είναι η περίπτωση της αναβολής του Π.Ε.Σ., 

οπότε θα πρέπει να τηρηθεί ο κανόνας που επιβάλλει το εν λόγω άρθρο, ήτοι ότι 

Τακτική Γ.Σ. και Π.Ε.Σ. πρέπει να διεξάγονται ταυτόχρονα και στον αυτόν τόπο. 

Από τον συνδυασμό των ανωτέρω διατάξεων συνάγεται ότι κρίσιμος χρόνος 

για τη λήξη της θητείας των μελών του Δ.Σ. είναι αυτός της Τακτικής Γ.Σ., η οποία 

πρέπει να λαμβάνει χώρα ταυτόχρονα με το Π.Ε.Σ., εκτός της περίπτωσης ματαίωσης 

αυτού. 

Εν προκειμένω, η πανδημία του COVID -19 στη χώρα μας δεν έχει φτάσει 

ακόμη στο απόγειό της, αναμένεται δε να διαρκέσει ακόμη αρκετό καιρό και, γι’ αυτό 

το λόγο, έχουν ήδη ληφθεί σωρεία περιοριστικών μέτρων σε όλη την επικράτεια (όπως 

αυτή της απαγόρευσης συναθροίσεων άνω των 10 ατόμων), τα οποία μάλλον θα 

ενταθούν στο προσεχές μέλλον για την αντιμετώπιση της περαιτέρω εξάπλωσής της. 

Είναι προφανές ότι πρόκειται για μια εξαιρετικά ασυνήθιστη συγκυρία, την οποία 

ουδείς θα μπορούσε να έχει προβλέψει, ούτε δύναται κανείς να προβλέψει την ακριβή 

διάρκειά της και τη λήξη της. Ακόμη, δεν γνωρίζουμε τον ακριβή χρόνο λήξης των 

υφιστάμενων περιοριστικών μέτρων, η παραβίαση των οποίων επισείει όχι μόνον 

διοικητικές, αλλά και ποινικές κυρώσεις (υψηλά πρόστιμα, φυλάκιση). 

Δεδομένων των ανωτέρω, η αναβολή του Π.Ε.Σ. είναι μάλλον επιβεβλημένη, 

όχι μόνο λόγω του ότι οι όποιες προετοιμασίες είναι πιθανόν να γίνουν τελικά άσκοπα 

και με υψηλό κόστος για το Σωματείο, αλλά κυρίως και προεχόντως για την ασφάλεια 

όλων των συμμετεχόντων σε αυτό, ο αριθμός των οποίων ανέρχεται σε εκατοντάδες 

ανθρώπων. Η αναβολή του Π.Ε.Σ. θα συμπαρασύρει και την Τακτική Γ.Σ., ώστε 

να πραγματοποιηθούν ταυτόχρονα κατά το μήνα Σεπτέμβριο. 

Συνακόλουθα, μέχρι τη διεξαγωγή του Π.Ε.Σ. και της Τακτικής Γ.Σ., τα οποία 

αναβάλλονται για λόγους εξαιρετικούς και απρόβλεπτους, η θητεία των τριών μελών 

του Δ.Σ. διαρκεί (έστω και εάν θα έχει ξεπεράσει τη διετία), μέχρι την ανανέωσή τους 

από την Τακτική Γ.Σ. που θα λάβει χώρα το μήνα Σεπτέμβριο. Μέχρι τότε, 

εξακολουθούν να ασκούν κανονικά τα καθήκοντα που τους έχουν ανατεθεί, ως νόμιμα 
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εκλεγμένα μέλη του Δ.Σ., εκπροσωπώντας και δεσμεύοντας με τις αποφάσεις τους το 

Σωματείο, χωρίς να υφίσταται είτε έλλειψη διοίκησης (αφού δεν θεωρείται λήξασα η 

θητεία τους), είτε ανάγκη αναπλήρωσής τους (αφού δεν υφίσταται περίπτωση 

αποχώρησης, παύσης μέλους κλπ.).  

 

Με εκτίμηση, 

Μαρία Νικηφοράκη 

Δικηγόρος 

 

 

 


